

### انجک راہبر

۔۔۔ ربوہ ۳۰ اگست - سیدنا حضرت خیمتہ امیر ان لٹ ایڈ اشرفی نے  
بصرہ العزیز کی صحت کے تعلق آن صبح کی اطلاع منظر سے کہ طبیعت اشرفی  
کے فضل سے اچھی ہے۔ اَلْحَسْبُ لِلّٰهِ

۔۔۔ لکھنؤ سے انجیم محترم مولوی محمد سلیم صاحب فاضل مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ کے  
بارہ میں یہ اطلاع موصول ہوئی ہے کہ ان کی کمر بوجھو ٹاٹل آیا تھا اس کا  
ایشن کر دیا جی ہے۔ جو اللہ تعالیٰ کے فضل سے کامیاب رہا ہے۔ لیکن جاری  
ی وجہ سے مولوی صاحب موصوفت تاحال بہت کمزور اور صاحب خراش  
ہیں۔ یہاں ان کی صحت کاملہ و عاقلہ  
کے لئے دعا فرمائیں۔

(ابوالعطیہ جانانہری)

۔۔۔ ربوہ ۳۰ اگست ۱۹۵۳ء صبح ساریت  
سائیکل سے پہاڑ چاٹک مغرب سے ابرائیم  
اور ساتھ تیز ہوا بھی ملی۔ اس کے بد پڑنے  
فریج سے تیز بارش ہو رہی ہے۔

### ماہنامہ الفرقان کا ششم نمبر

حضرت مولانا جلال الدین صاحب  
شمس کے ذکر اور ان کی خدمات سلسلہ  
پر مشتمل ایک خاص نمبر ماہنامہ الفرقان  
کا دسمبر ۱۹۵۳ء میں شائع ہو رہا ہے۔ اجازت  
سے درخواست ہے کہ اپنے مقالات اور  
تصانیف سے جو نمونہ فرمائیں۔

حاکم ابوالعطیہ جانانہری  
مدیر الفرقان ربوہ

### تعلیم الاسلام کا لچ ربوہ میں داخلہ

تعلیم الاسلام کالج میں خریٹ ایریڈیکل  
نان میڈیکل و ایڈمنسٹریٹو کا داخلہ ۲۰ ستمبر سے  
ہفت روزہ پانچ یوم کے لئے جاری ہے گا  
اس کے بعد ایڈمنسٹریٹو کے ساتھ سبھی طلبہ  
کی گفتگو ہوگی۔ سائنس کے مفاہیم  
کے لئے کم از کم ۵۰ فی صد نمبر ہونے  
ضروری ہیں۔

۲۔ تھوڑے ایس کا داخلہ ۵ ستمبر سے شروع  
ہوگا جو اس دن تک بغیر لٹ فیس جاری  
رہے گا۔ اور اس کے بعد لٹ فیس  
کے ساتھ داخلہ کی گفتگو ہوگی۔  
مستحق طلبہ کو فیس کی مراعات دی جاتی  
ہیں۔ داخلہ کے وقت پرودہ تیل اور کیر پینٹر  
سے تھوڑے اور نوٹو دو عدد پیش کرنے نیز  
والد یا سرپرست کا امیدوار کے ہمراہ آن لائری  
قانونی حکم نامہ سے کرنیٹ اپرینٹڈ تعلیم سوسائٹی

روزنامہ

The Daily ALFAZL

RABWAH

قیمت

جلد ۵۶

۱۹

۳۱

۲۳ جمادی الاول ۱۳۷۴ھ

۳۱ اگست ۱۹۵۳ء

۱۹۵

ارشادات عالیہ حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام

## متقی بننے کیلئے ضروری ہے کہ انسان اخلاقِ فاضلہ میں ترقی کرے

### لوگوں سے مروت خوش خلقی بہادری سے پیش آوے اور خدا کے ساتھ سچی وفا اور صدق دکھلاوے

”متقی بننے کے واسطے یہ ضروری ہے کہ بعد اس کے کہ موٹی باتوں جیسے زنا، چوری، تلفِ حقوق، بیاہنجب، حقارت، بغل کے ترک میں پکا ہو تو اخلاقِ رذیلہ سے پرہیز کرے اس کے بالمقابل اخلاقِ فاضلہ میں ترقی کرے۔ لوگوں سے مروت خوش خلقی، بہادری سے پیش آوے۔ خدا تعالیٰ کے ساتھ سچی وفا اور صدق دکھلاوے۔ خدمات کے مقامِ محمود تکمیل کرے۔ ان باتوں سے انسان متقی کہلاتا ہے اور جو لوگ ان باتوں کے جامع ہوتے ہیں وہی اہل متقی ہوتے ہیں (یعنی اگر ایک ایک خلقِ فرداً فرداً کسی میں ہوں تو اسے متقی نہ کہیں گے۔ جب تک بحیثیت مجموعی اخلاقِ فاضلہ اس میں نہ ہوں) اور ایسے ہی شخصوں کے لئے لَا خَوْفٌ عَلَیْہُمْ وَلَا حَزَنٌ تَوَاتُرًا اور اس کے بعد ان کو کیا چاہیے۔ اللہ تعالیٰ ایسوں کا متولی ہو جاتا ہے۔ جیسے کہ وہ فرماتا ہے۔ هُوَ یَتَوَلٰی الصّٰلِحِیْنَ حدیث شریف میں آیا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کے ہاتھ ہو جاتا ہے جس سے وہ پکڑتے ہیں۔ ان کی آنکھ ہو جاتا ہے جس سے وہ دیکھتے ہیں۔ ان کے کان ہو جاتے ہیں جن سے وہ سنتے ہیں۔ ان کے پاؤں ہو جاتے ہیں جن سے وہ چلتے ہیں۔ اور ایک اور حدیث میں ہے کہ جو میرے ولی کی دشمنی کرتا ہے۔ میں اس سے کہتا ہوں کہ میرے مقابلہ کے لئے تیار رہو۔ ایک جگہ فرمایا ہے کہ جب کوئی خدا کے ولی پر حملہ کرتا ہے تو خدا تعالیٰ اس پر ایسے بھیڑ کر آتا ہے جیسے ایک شیرینی سے کوئی اس کا بچہ چھینے تو وہ غضب سے بھٹیٹی ہے۔

خدا کی رحمت کے سرچشمہ سے فائدہ اٹھانے کا اصل قاعدہ یہی ہے۔ خدا تعالیٰ کا یہ خاصہ ہے کہ جیسے انسان کا قدم بڑھتا ہے۔ ویسے ہی پھر خدا کا قدم بڑھتا ہے۔ خدا تعالیٰ کی خاص رحمتیں ہر ایک کے ساتھ نہیں ہوتیں اور اسی لئے جن پر یہ ہوتی ہیں۔ ان کے لئے وہ نشان بولی جاتی ہیں۔

(المعروفات حسبہما رحمہما)

# ہر قسم کی نشہ آور چیز حرام ہے

عَنْ مَائِشَةَ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهَا قَالَتْ سَأَلْتُ رَسُولَ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ عَنِ الْمَشْرِعِ وَهُوَ نَسَبُ الْفَسِيلِ وَكَانَ أَهْلُ الْيَمَنِ يَخْتَرِبُونَ فَقَالَ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ: كُلُّ شَرَابٍ أَسْكُرَ فَهُوَ حَرَامٌ

حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا فرماتی ہیں کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے بتائی کہ مشربہ جو شہدہ کا بیڑہ ہوتا ہے پوچھا گیا کہ پیسے میں کے لوگ کیا کرتے تھے تو آپ نے فرمایا جو شراب نشہ نوالی ہو وہ حرام ہے۔ (بخاری کتاب الاشریہ)

پیش آنے سے بچھکاتے ہیں۔ اور ان کے ساتھ بے انصافی برتنے کو جائز سمجھتے تھے۔ یعنی دشمن کو جتن بھی نقصان پہنچے ہم خیال کرتے ہیں کہ اس میں ہمارا فائدہ ہے۔ حالانکہ اب ہرگز نہیں۔ خواہ دشمن کے ساتھ انصاف کرنے سے ہم کو ذاتی طور پر کتنا بھی نقصان پہنچے ہو وہیں انصاف کو نہیں چھوڑنا چاہیے اگر آج دنیا اپنے انفرادی اور بین الاقوامی معاملات میں اسلام کے مروت اس حرم کی تعمیل کرنے لگ جائے۔ تو دنیا میں انقلاب آجائے۔ تمام لٹائی جھگڑے ختم ہو جائیں۔

اسلام کی تاریخ میں ایسی بہت سی مثالیں مل سکتی ہیں کہ جن سے مسلم ہوتا ہے۔ کہ یہ ہم ناقابل عمل نہیں ہے۔ چنانچہ ایک دفعہ کا ذکر ہے کہ عدالت میں مندرجہ اور مسلمانوں میں کسی قطعہ اراضی کا جھگڑا درپیش تھا۔ مندرجہ نے کہا کہ اگر فلاں ملک جو فیصلہ کر دے ہم کو منظور ہے۔ بنا علیہ اس نے ہندوؤں کے حق میں فیصلہ کر دیا۔ کو کوہ جاتا تھا کہ اللہ کے لئے ہم کو کسے کہ دشمن کے ساتھ بھی انصاف کرنا ہمارے لئے سچی بات ہے۔

سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی حدیث ہے کہ اپنے بھائی کی مدد کرو۔ خواہ وہ ظالم ہو یا مظلوم۔ صحابہ کرام نے پوچھا کہ ظالم بھائی کی مدد کرنے کا کیا مطلب ہے۔ تو آپ نے فرمایا کہ اس کو ظلم کرنے سے روکو۔ دوسرے لشکروں میں دشمن کے ساتھ بھی عدل کا دھڑا اختیار کرو۔ کتنی متدل اور متصفانہ تعلیم ہے جو اسلام نے پیش کی ہے۔ اگر ہم دشمنوں کے حقوق تسلیم کر لیں۔ اور عدل انصاف کے مطابق ان سے سلوک کریں۔ تو لازماً وہ متاثر ہوں گے۔ اور کہیں گے کہ یہ کیسے عدل اور انصاف لوگ ہیں۔ ہم یہ نہیں کہتے کہ دوسرے مذاہب دشمنوں سے بے انصافی برتنے کی تعلیم دیتے ہیں بلکہ ہم جو کچھ کہتے ہیں۔ وہ یہ ہے کہ اسلام نے ہر بات جو قیام امن کے لئے ضروری ہے کھل کر صفات صفات لفظوں میں بیان کر دی ہے۔ یہی چیز ہے جو اسلام کو دوسرے مذاہب پر فوقیت دیتی ہے۔

العرض دشمنوں کے ساتھ عدل و انصاف سے پیش آنا دینا میں امن کے قیام کے لئے نیز اہمیت کی حیثیت رکھتا ہے اور جب اس اصول کو مذاہب میں داخل کر لیا جائے۔ اور یہ بھی بتایا جائے کہ دشمنوں کے ساتھ عدل اختیار کرنا تقویٰ کے زیادہ قریب ہے۔ تو اس حرم کی اقداریت اور بھی بڑھ جاتی ہے۔ ایسی صورت میں اگر کوئی مسلمان دشمنوں سے انصاف نہیں کرتا وہ اپنی جھنڈا کو خراب کر رہا ہے۔ اور ایک مومن کے لئے یہ امر سخت ضرور ہے کہ اس کی عقلمندی خراب ہو۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ نے جو یہ فرمایا ہے کہ عدل کو مذہب کے ساتھ برپا کر دیا ہے۔

اس کا یہی مطلب ہے کہ جو مسلمان دشمنوں سے عدل کے ساتھ پیش نہیں آتا وہ مسلمان کہلانے کا بھی مستحق نہیں ہے۔ یہ کوئی معمولی گناہ نہیں ہے بلکہ بہت بڑا گناہ ہے جس سے ایک مسلمان کو ڈرنا چاہیے۔

وَمَا تَوْفِيقِي إِلَّا بِاللَّهِ

# امن کے قیام کیلئے اٹھو اسلامی احکام

(۹)

دنیا میں قیام امن کے لئے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ نے جو اسلام کا ساتواں حکم بیان فرمایا ہے۔

قرآن کریم کہتا ہے لَا يَجْرِمَنَّكُمْ شَنَاٰنُ قَوْمٍ بِغَضَبٍ أَتَىٰ تَعَدَيْتُمْ أُو۟لِيَٰٓئِهِۦ لِيُخْرِجُو۟كُمْ مِمَّا جَاءَ بِكُمْ فِيهَا وَلَوْلَا دَفْعُ اللَّهِ الدُّنْيَا لَمَلَأَ بِكُمْ دَارَ جَهَنَّمَ خَالِدِينَ فِيهَا إِنَّهُ كَانَ لَذٰلِكَ لَبَٰرِئًا

آج کے روزگار میں ہمارے لئے دشمنی تم کو اس امر پر نہ توادہ کرے کہ تم اس سے انصاف نہ کرو بلکہ ہمارا حکم یہ ہے کہ دشمنوں کے ساتھ بھی انصاف کرو۔ کیونکہ یہ بات تقویٰ کے زیادہ قریب ہے۔

یہ تعلیم کس قدر برکت اور غیر جذباتی ہے اس کا پتہ مسیح ابن مریم علیہ السلام کی تعلیم سے موازنہ کرنے سے لگ سکتا ہے۔ انجیل میں آپ کی یہ تعلیم بیان کی گئی ہے۔ کہ جو کوئی تیرے ایک گال پر طمانچہ مارے۔ تو دوسرا گال بھی اس کے آگے کر دے جو مجھے ایک کوس بے گارے جائے تو وہ کوں بے گارہ ہو جائے۔ جذباتی لحاظ سے تو یہ تعلیم بڑی دلکش نظر آتی ہے۔ مگر دنیا میں امن کے قیام کے لئے اس کی کوئی خاص قیمت نہیں۔ درست ہے کہ بعض لوگوں پر ایسی تعلیم سے بچھڑا اثر ضرور ہوتا ہے۔ مگر یہ ناممکن اثر نہیں ہے۔ اس کے مقابلہ میں اسلام یہ تعلیم دیتا ہے کہ جب کوئی شخص تمہارے ساتھ برائی کرے۔ تو یہ دیکھو کہ اس کو سزا دینے سے اس کی اصلاح ہوتی ہے یا اس کو معاف کر دینے سے ہوتی ہے۔ اگر سزا دینے سے اصلاح ہو سکتی ہے تو سزا دی جائے اور اگر معاف کرنے سے اصلاح ہو سکتی ہے تو معاف کر دیا جائے۔

جس شخص نے مسیح علیہ السلام کی بیان کردہ تعلیم جذباتی ہے۔ وہاں اسلام کی تعلیم پر سختی ہے۔ اور اگر یہ جذبات کا استعمال بڑا مفید ہوتا ہے۔ مگر اس وقت جب ان کا صحیح استعمال کیا جاوے۔ نری کی ضرورت ہو تو نری کی جائے اور سختی کی ضرورت ہو تو سختی کی جائے۔ اگر بعض جذباتی لحاظ سے حضرت مسیح علیہ السلام کی تعلیم پر ہر جگہ عمل کیا جائے۔ تو اس سے اکثر دنیا میں بڑا امن چھیلے گا۔ کیونکہ تقویٰ سب سے بڑا گناہ اس سے ناجائز فائدہ اٹھاتے ہیں۔ ظالم جب ایک جگہ کامیاب ہوتا ہے۔ تو اس کو اور بھی ظلم کا حوصلہ ہوتا ہے۔ اور وہ اس میں بڑھتا چلا جاتا ہے اور اس طرح دنیا میں جگہ جگہ کا دور دورا ہو جاتا ہے۔ لیکن اگر ایسے لوگوں کو ایسے جواب ایسے سے دیا جائے۔ تو وہ اپنی اصلاح کر سکتے ہیں۔

اسلام یہ نہیں کہتا کہ دوسروں پر رحم نہ کرو۔ دوسروں کی غلطی کی ان کو ضرور سزا دو بلکہ وہ جتنا ہے۔ انصاف سے کام لو۔ اور اگر جرم تمہاری ذمہ ہے۔ تو معاف ہے۔ اور تم معاف کر سکتے ہو تو معاف بھی کر دو۔ بعض سنگدل لوگ کہتے ہیں کہ لوگ سے بھی متاثر ہوتے ہیں۔ لیکن اس کو بطور علم سیکھنا اصول کے جامد عمل نہیں بنایا جاسکتا۔ اس لئے انصاف اور عدل سے کام لینا چاہیے۔

ایک طرف تو اسلام اور دیگر کا بیان کر دیا ہے۔ دوسری طرف وہ دشمنوں سے عدل و انصاف کا تقویٰ سے محرم دیتا ہے۔ اور فرماتا ہے کہ بعض اس وجہ سے کہ فلاں شخص یا فلاں قوم ہماری دشمن ہے اس کے خلاف بے انصافی کرنا تقویٰ کے خلاف ہے۔ اور جو چیز ایک مومن کے لئے تقویٰ کے خلاف ہو۔ وہ سخت خطرناک ہے۔

یہ ایک تہنیت ازلک صلیبت ہے۔ عموماً ہم اپنے دشمنوں کے ساتھ انصاف سے

# حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ کا مبارک سفر یورپ

## اہل بصیرت کے لئے واضح آسمانی نشان

(مکرم مولیٰ دامت محمد صاحب شاہد)

کہ ..... میری یہ بولی جو  
آئندہ خاندان کی ماں ہوگی  
اس کا نام نصرت جہاں بیگم  
ہے یہ تلافی کے طور پر  
اس بات کی طرف اشارہ معلوم  
ہوتا ہے کہ خدا تعالیٰ نے تمام  
جہان کی مدد کے لئے میرے  
آئندہ خاندان کی بنیاد  
ڈالی ہے۔"

"تربیان العقوب" طبع اول ۱۹۰۶ء  
مستقبل میں حضرت خلیفۃ المسیح  
الثالث ایدہ اللہ تبارک کے مبارک سفر  
یورپ کے کیا کیا اثرات و برکات ظاہر  
ہونے والے اور حضرت مسیح موعودؑ کے  
ذروں کی تحریری کے کیا کیا فیض سامان حاصل  
عزوجل کی تقدیر خاص کے تحت پیدا  
ہونے والے ہیں اس کا اندازہ اس وقت  
ہمارے لئے ممکن نہیں مگر جہاں تک کوئی  
کی مشہور نصرت جہاں کا تعلق ہے اس نتیجہ  
مسجد کی ایک ایک اینٹ برہان حال شہادت  
دے رہی ہے کہ خدا کے مقدس مسیحؑ  
نے اوسط برس پیشتر جو پیشگوئی فرمائی  
تھی وہ حیرت انگیز صورت میں پوری  
ہوئی، حضرت مسیح موعودؑ کے "مبارک"  
۵۰ فوٹ کے دست مبارک سے مسجد ہی  
کا افتتاح نہیں ہوا بلکہ اس کے ساتھ  
خدا کے فضل و کرم سے دنیا بھر میں  
حمایت اسلام کی ایک نئی بنیاد رکھ دی  
گئی ہے جو انشاء اللہ بلند سے بلند تر  
ہوتی جائے گی اور جلد یا بدیر عالمگیر  
اسلامی عمارت کی صورت اختیار کر کے  
دنیا کی پناہ گاہ ثابت ہوگی۔ انشاء اللہ  
العزیز۔

بالآخر دعا ہے کہ اس مبارک سفر  
کے نتیجہ میں جو ایک دریا نور کا  
جاری و ساری ہوا ہے خدا کرے کہ وہ  
پوری کائنات پر کچھ اس شان سے محیط  
ہو جائے کہ دنیا کے شرق و غرب  
نور محمدی سے جگمگا اٹھیں۔ ہر ظلمت  
اور ہر تاریکی کو ہیند کے لئے پائش پائش  
ہو جائے اور ایک ہی خدا ہو اور  
ایک ہی پینہو۔"

بطحاہ کی وادیوں سے جو نکلا تھا آنتیجہ  
پرستار رہے وہ نور نبوت خدا کرے  
قائم ہو پھر سے حکم محمدؐ جہان سے  
ضائع نہ ہو تمہاری یہ محنت خدا کرے

مندرجہ بالا اقتباس پر اور بالخصوص  
اس کے آخری حصہ پر غور کرے  
اور دوسری طرف سیدہ حضرت خلیفۃ المسیح  
الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے  
مبارک سفر یورپ کی برکات و انوار  
اور کامیابیوں اور کامیابیوں کی تفصیلات  
کا سرسری سا مطالعہ کرے تو وہ  
بے ساختہ پکار اٹھے گا کہ حضور پرورد  
کا یہ تبلیغی سفر اس عظیم اثن جبر کا  
ایک خارق عادت ظہور ہے جو حضور  
کی ولادت باسعادت سے بھی قبل لفظ  
"مبارک" میں امام الزمان حضرت  
مسیح موعودؑ تکمیل مقام علیہ السلام  
کو دی گئی تھی۔

اس فرمودہ آسمانی نشان کی  
عقلمند و اہمیت اور جی بڑھ جاتا ہے  
جب ہم دیکھتے ہیں کہ اس سفر مغرب  
کے دوسرے بے شمار برکات میں سے  
کوئی ایک ایسی کی مسجد کا افتتاح بھی ہے  
جو حضرت سیدہ نصرت جہاں بیگم  
رضی اللہ عنہا کے نام نامی سے موسوم  
کی گئی ہے۔ اور حضرت سیدہ  
رضی اللہ عنہا کی عظیم شخصیت اس  
بے مثال شان کی حامل ہے کہ آپ کی  
نسبت خود نامور وقت سیدنا مسیح موعودؑ  
علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ۱۸۹۹ء میں  
یہ بشارت دی تھی کہ

"چونکہ خدا تعالیٰ کا وعدہ تھا کہ  
میرا نسل میں سے ایک بڑی  
بنیاد حمایت اسلام کی ڈالے گا  
اور اس میں سے وہ شخص پیدا  
کرے گا جو آسمانی روح اپنے  
اندر رکھتا ہو گا اس لئے اسے  
پسند کیا کہ اس خاندان حضرت  
خواجہ میر دردؒ نامی، کی رگی  
میرے نکاح میں لاوے اور اس  
سے وہ اولاد پیدا کرے جو ان  
نوروں کو جن کی میرے ہاتھ سے  
تخریزی ہوئی ہے دنیا میں  
پھیلاوے اور یہ عجیب اتفاق ہے

نظر سے دیکھتا ہے تو اس پر کوئی  
دیوانہ نازل ہو جاتا ہے اور کسی کو  
رقت کی نظر سے دیکھتا ہے تو  
وہ خدا تعالیٰ کے نزدیک مورد رحم  
ہو جاتا ہے اور جیسا کہ خدا تعالیٰ کا  
کلمہ دائمی طور پر نتیجہ مقصودہ کو  
بلا تعلق پیدا کرتا ہے ایسا ہی اسکا  
کلمہ بھی اس نمونہ اور مذکورہ حالت  
میں خطا نہیں جاتا..... ان اقتداری  
خوارق کی اصل وجہ یہ ہوتی ہے  
کہ یہ شخص شدت اتصال کی وجہ  
سے خدائے عزوجل کے رنگ سے  
خلق طور پر رنگیں ہو جاتا ہے  
اور تجلیت اللہ اس پر دائر تہ  
کر لیتے ہیں اور عجیب حقیقت  
جب جانور درمیان سے اٹھا کر  
نابت شدہ قرب کی وجہ سے  
ہم آغوش ہو جاتا ہے اور جیسا کہ  
وہ خود مبارک ہے ایسا ہی اس کے  
اقوال و افعال و حرکات اور سکانات  
اور زمان اور اس کے جمیع لوازم  
میں برکت رکھ دیتا ہے تب ہر ایک  
چیز جو اس سے مس کرتی ہے بیکر  
اس کے جو یہ دعا کرے برکت پاتی  
ہے۔ اس کے مکان میں برکت ہوتی  
ہے اس کے دروازوں کے آستانے  
برکت سے بھرے ہوتے ہیں اس کے  
گھر کے دروازوں پر برکت برستی  
ہے جو ہر دم اس کو شاہد کرتی  
ہے اور اس کی خوشبو اس کو آتی  
ہے جب یہ سفر کرے تو خدا تعالیٰ  
سہ اپنی تمام برکتوں کے اس کے  
ساتھ ہوتا ہے اور جب یہ گھر میں  
آوے تو ایک دریا نور کا ساتھ  
لاتا ہے۔ غرض یہ عجیب انسان  
ہوتا ہے جس کی کتبہ بجز خدا تعالیٰ  
کے اور کوئی نہیں جانتا۔"

(ایضاً کلمات اسلام ۶۸-۶۹ء)  
اگر کوئی خدا ترس انسان ایک طرف

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ  
والسلام کے امانت سے یہ حقیقت نمایاں  
ہوتی ہے کہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث  
ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا ایک نام  
آسمان پر منزل المبارک "یمن مبارک"  
کا شبہ بھی ہے (تذکرہ طبع دوم ۱۹۰۶ء)  
جناب الہی کی طرف سے آپ کے وجود مقدس  
کو "مبارک" کے نام سے بھی موسوم فرمایا  
گیا ہے چنانچہ مندرجہ بالا امام کے ساتھ  
اسی یہ امام بھی تذکرہ میں درج ہے کہ  
"ساتیا آمدن عہد مبارک بلذت"  
(ایضاً ص ۳۳)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ایک  
پُرصاف کلمتہ "تربیان العقوب" میں یہ  
بیان فرمایا ہے کہ "یہ خدا تعالیٰ کی عادت  
ہے کہ کہیں ناموں میں بھی اس کی پیشگوئی  
مخفی ہوتی ہے" (صفحہ ۶۰ طبع اول)  
اس نہایت لطیف پسو کے پیش نظر یہ  
حضور علیہ السلام ہی کے الفاظ میں مبارک  
وجود کی خصوصیات اس کے عالی مقام اور  
اس کے سفر و حضر میں ظاہر ہونے والی  
برکات کی تفصیل ملاحظہ ہو۔ حضور اپنی  
کتاب "آئینہ کلمات اسلام" میں تحریر  
فرماتے ہیں۔

"تھا کا مزہ جب کسی انسان کو  
میسر آتا ہے تو اس مرتبہ کی توجہ  
کے اوقات میں الہی کام ضرور اس  
سے صادر ہوتے ہیں اور ایسے  
شخص کی گہری صحبت میں جو شخص  
ایک حصہ عمر کا بسر کرے تو ضرور  
کچھ نہ کچھ بہ اقتداری خوارق مشاہدہ  
کرے گا کیونکہ اس توجہ کی حالت میں  
کچھ الہی صفات کا رنگ غلطی طور پر  
انسان میں آ جاتا ہے یہاں تک کہ  
اس کا رحم خدا تعالیٰ کا رحم اور  
اس کا غضب خدا تعالیٰ کا غضب  
ہو جاتا ہے اور بسا اوقات وہ  
بغیر کسی دعا کے کہتا ہے کہ فلاں  
چیز پیدا ہو جائے تو وہ پیدا  
ہو جاتی ہے اور کسی پر غضب کی

یورپ کے کامیابے دورہ کے بعد

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام کا کراچی میں دو روزہ

## ایئر پورٹ پر پررتیپاک استقبال پریس کانفرنس خدام سے خطاب ربوہ کے لئے روانگی

(دیکھو چھدری محمد اجمل صاحب شاہد ایم۔ اے۔ مرقی سلسلہ احمدیہ کراچی)

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام تعالیٰ بجز العزیز یورپ میں تقریباً ڈیڑھ ماہ تک کامیاب تبلیغی و ترقیتی دورہ فرمائے کے بعد کراچی میں ۲۱ اگست کو مراجعت فرما ہوئے۔ حضور کے واپسی کے پروگرام کے متعلق مکرم امیر صاحب جماعت احمدیہ کراچی کو چند یوم قبل ہی اطلاع مل گئی تھی۔ احباب جماعت نے جو اپنے امام ہمارے کے لئے چشم برہہ تھے اس خبر کو بڑی خوشی سے سنا اور حضور کی ہجرت مراجعت کیلئے خصوصیت کے ساتھ دعاؤں کیلئے تھے۔ حضور ایسے ہیہ اللہ تعالیٰ کے استقبال کے لئے مرکز سلسلہ ربوہ سے صدر انجمن احمدیہ - خلیفہ جدید - وقت جدید اور ذہنی تنظیموں کے نمائندوں کے علاوہ پشاور، لاہور، کوئٹہ، جیٹ آباد اور دیگر جماعتوں کے امراء اور مربیان سلسلہ بھی کراچی پہنچ گئے۔ حضور کے لندن سے روانگی کے وقت کا اندازہ کر کے بکرا بطور صدقہ دیا گیا۔

۲۱ اگست کو حضور ایسے ہیہ اللہ تعالیٰ کے کراچی میں پی۔ پی۔ آئی۔ اے کے چہارہ کے ذریعے پہنچنے کا وقت پانچ بجے تھا۔ مطلع صبح سے ابر آلود تھا اور ٹولنا بانہی ہو رہی تھی۔ مگر اس کے باوجود جماعت کے احباب کثیر تعداد میں ایئر پورٹ میں استقبال کے لئے موجود تھے اور ہر طرف گہا گہی تھی۔ نکالنے کے لئے اٹھنے والے تھے اور جہاز کو دیکھنے کے لئے اٹھنے والے تھے اور جہاز دل دھاؤں میں مصروف تھے۔ بالآخر جہاز نمودار ہوا اور ہجرت آتر گیا۔ جو وہی احباب کو اس کی اطلاع ملی تو سب نے خوشی سے اچھا لگا لگا اور ایک دوسرے کو مبارکباد دی۔ جہاز پر حضور کا استقبال خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے متعدد افراد اور مقامی جماعت کے نمائندگان نے کیا۔ اس کے بعد آپ اپنے قائد کے جلو میں بہت ہی ہنسنے بھانسنے ہنسنے اس کمرے میں تشریف لائے جہاں باہر سے آئے ہوئے

مہمان اور جماعت کے عہدیدار منتظر تھے تمام احباب نے جو اپنے آقا کو دیکھ کر بہت ہی خوش تھے حضور کو ہمہ نیک بیٹن کیا اور حضور نے حاضرین کو شرف صحافت و معالفت بخشا۔ آپ کچھ عرصہ تک اپنے خدام میں تشریف فرما رہے اور دوستوں کو اپنے کامیاب سفر کے مختصر حالات سنائے۔ گھر سے باہر احباب جماعت بت بڑی تعداد میں دو روزہ قطار میں کھڑے تھے چنانچہ حضور بہر تشریف لے گئے اور وہاں سب کو شرف صحافت بخشا۔ اس سے فراغت پانے کے بعد تقریباً ایک بجے آپ جاتے نیام کے لئے روانہ ہوئے۔ حضور کی کراچی میں آمد کی اطلاع تمام مقامی اخبارات میں شائع ہوئی۔

۲۲ اگست کو صبح بہت بارش تھی مگر حضور نے بت سے احباب کو ملاقات کا شرف عطا فرمایا اور سفر یورپ کے بیان فرمائے۔ شام کو ۵ بجے ہوئی انٹرنیشنل میں پریس کانفرنس میں شرکت فرمائی اس میں تقریباً ڈیڑھ گھنٹہ تک حضور نے بڑی تفصیل سے سفر یورپ کی غرض و فائز و ہاں پر تبلیغ اسلام کے موافق اور ذرائع اور مغربی اقوام پر اتمام حجت کا ذکر فرمایا۔ اس ضمن میں نمائندگان کے متعدد سوالات کے جوابات دیئے۔ موسم کی خرابی کے باوجود مقامی اخبارات اور ٹیلی ویژنوں نے اسے ریلیز کیا۔ اور ملک کے دوسرے حصوں میں بھی اس کی اشاعت ہوئی۔ اس موقع پر اردو اور انگریزی میں ہینڈ آؤٹ (HANDOUT) بھی شائع کیا گیا جس میں حضور کے سفر یورپ کی تفصیلات درج تھیں۔ مغربی ممالک کے اخبارات میں حضور ایسے ہیہ اللہ تعالیٰ کے منقطع جو خبریں شائع ہوئیں ان کے

تراشے بھی ایک بڑی میز پر ترتیب دیئے گئے تھے جو نمائندگان کے لئے دلچسپی کا باعث بنے۔

پریس کانفرنس سے فارغ ہونے کے بعد حضور احمدیہ ہاں میں تشریف لائے اور وہاں مغرب و عشاء کی نمازی پڑھائیں اور دو نمازوں کا اعلان فرمایا جن میں ایک حکم نسیم سید صاحب کے صاحبزادے کا اور دوسرا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مہمان حضرت علیہ السلام کے صاحبزادے کی صاحبزادی کا تھا۔ اس کے بعد خدام الاحمدیہ کراچی کے زیر اہتمام ایک اجلاس عظیم میں حضور نے تقریباً ڈیڑھ گھنٹہ تک تقریر فرمائی جس میں آپ نے سفر یورپ کے دوران خدا تعالیٰ کی غیر معمولی تائید و نصرت کے اہمان افروز متعدد واقعات بیان فرمائے۔

آپ نے جماعت اور خصوصاً نوجوانوں کو اس امر کی طرف توجہ دلائی کہ وہ پستے سے بھی نیا دہ اپنی ذمہ داریوں کو محسوس کریں اور وہ اپنے آپ کو اس کا رول بنائیں کہ اللہ سے جو بوجھ ان پر پڑنے والا ہے وہ اٹھائیں۔ سو اس بجے اس جلسہ کا دعا پر اتمام ہوا۔ اس کے بعد حضور نے تمام احباب کو شرف صحافت بخشا۔ سو گیارہ بجے حضور میجر نسیم احمد صاحب نائب امیر جماعت احمدیہ کراچی کی کوشش پر تشریف لے گئے جہاں پر جماعت کی طرف سے حضور کے اعزاز میں عشاء کا انتظام تھا۔ اس میں مرکز کے نمائندگان - امراء اور مربیان سلسلہ احمدیہ کے علاوہ مقامی عہدیداروں نے حضور کے ہمراہ ہم طہائی کا شرف حاصل کیا۔

مؤرخہ ۲۲ اگست کو مقامی مجر امام اللہ کی عیسیٰ عالم نے حم حضرت خلیفۃ المسیح ایسے ہیہ اللہ تعالیٰ اور محترم

بگ صاحب صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب کے اعزاز میں عشاء پیش کیا۔

۲۳ اگست کو صبح انفرادی ملاقات کا پروگرام رہا اور شام کو حضور نے جماعت اور خدام کی درخواست پر آن کی مجلس عالم کے ساتھ گروپ ٹور میں شرکت قبول فرمائی۔ شام کو بذریعہ چناب ایکسپریس ربوہ کے لئے روانگی کا پروگرام تھا۔ جماعت کے احباب بڑی کثیر تعداد میں کراچی شہر کے سٹیشن پر اپنے محبوب امام کو اوداع کہنے کے لئے موجود تھے۔ حضور گاڑی کی روانگی سے کچھ عرصہ پہلے تشریف لائے اور احباب کی دور رس قطار میں سے گزرتے ہوئے اس بوگی تک پہنچے جو حضور اور حضور کے قافلہ کے لئے ریزرو کروائی گئی تھی۔ گاڑی مقررہ وقت سے کچھ بعد روانہ ہوئی اس تمام عرصہ میں احباب جماعت بڑے نظم و ضبط کے ساتھ بوگی کے سامنے کھڑے رہے۔ حضور تین مرتبہ دروازہ پر رونق افروز ہوئے اور تمام احباب کو ہاتھ لگا کر سلام فرمایا جس کے جواب میں تمام احباب کے ہاتھ نفا میں اٹھے اور سلام اور دعاؤں کے فریاد بلند ہوئے پھر حضور نے اجتماعی دعا فرمائی۔ روانگی سے قبل حضور کے ارشاد پر مکرم مولانا عبدالملک خان صاحب نے احباب سے ذیل کی دعا بلند آواز سے دہرائی جو کہ سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم اپنے سفر کی داہمیا پر پڑھا کرتے تھے۔

اَرْمُوْنَ - تَاْمِيْنَ - حَامِدُوْنَ  
رَبِّ رَحْمَتِمْ سَاجِدُوْنَ

اس طرح احباب نے پُرکوز دعاؤں کے ساتھ اپنے محبوب امام کو اوداع کہا۔ حضور کو جہاز آباد تک اوداع کہنے کے لئے تقریباً دس خدام ہمراہ گئے۔

### درخواست دعا

میری اہلیہ ایک عرصہ سے بیمار چلی آتی ہیں اب ڈاکٹروں نے جگر کا کینسر تشخیص کیا ہے ظاہر ہے کہ بڑی تفریق بیماری ہے۔ میں جماعت کے بھائیوں اور بہنوں سے دعا کا خواستگار ہوں۔

(دفاعار صباح المیرین  
حال مقیم پشاور)

دفتر سے خط و کتابت کرتے وقت چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیں۔

# بیج درود اس محسن پر تودن میں سوسو بار

(ملک رفیق احمد صاحب منسلک جامعہ احمدیہ دہود)

تمام نفسیت اور رحمتیں حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے طفیل ہی ہمیں حاصل ہوتی ہیں حضور سے محبت کرنے کے نتیجہ میں انسان ترقی کی منازل طے کر کے خدا نغالی کا محبوب بندہ بن سکتا ہے۔ تمام روحانی برکات کو حاصل کرنے کا سوشل اور مجرب طریق یہی ہے کہ انسان حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم پر درود بیجے۔ چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ایک اہام بھی ہے :-

كُلُّ مَوْلَاةٍ مِنْ مُحَمَّدٍ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ تَسْبَاكُهُ مِنْ عِلْمٍ وَكَلَمَةٍ -

(برہین احمدیہ صفحہ ۲۳) یعنی ہر ایک برکت محمد صلی اللہ علیہ وسلم آپ پر اللہ خاص رحمتیں نازل کرے اور آپ پر سلام بھیجے) سے حاصل ہوتی ہے۔ پس بہت ہی برکت والا ہے۔ جس نے سبایا وہ جس نے پڑھا۔

درود کی نفیست کا اندازہ اس امر سے لگایا جاسکتا ہے کہ اللہ تعالیٰ قرآن مجید میں فرماتا ہے :-

إِنَّ اللَّهَ وَمَلَائِكَتَهُ يُغِيبُونَ عَلَى النَّاسِ مَا إِلَيْهَا الذِّكْرَ إِذْ يُرْتَلَىٰ عَلَيْهِمْ فَيَلْمُ الَّذِينَ كَفَرُوا وَسَيَلْسَنُوا عَلَىٰ أَنفُسِهِمْ فَزَيَّلْنَا اللَّهُ تَعَالَىٰ آيَاتِ الْكُرْآنِ لَعَلَّ الْكَافِرِينَ يَكْتُمُونَ

یعنی اللہ نغالی اور اس کے رفیق اس نبی پر درود بھیجتے ہیں (پس) لے مونداتم رہیں اس پر درود بھیجا کرو۔ اور بہت خوبی سے اس پر سلام بھیجا کرو۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو ایک دفعہ اہام ہوا۔

دَا مَرْبَا الْمَعْرُوفِ وَأَنَّهُ عَنِ الْمُفْتَكِرِ صَلَّى عَلَىٰ حَبْرٍ الْأَقْلُوَّةِ هُوَ الْمَرْبِيُّ بِنِي دَا فَعَلَكِ الْإِنِّي أَلْفَيْتُ عَيْنَهُ حَبْرَةَ مِثْقَى

(برہین احمدیہ صفحہ ۲۴) یعنی نیک کاموں کی طرف لہائی کہ اور برائی سے روک اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم پر اور آپ کی آل پر درود بیجے۔ درود وہی

ترتیب کے ترقی اور کمال بخشنے والا ہے۔

## درود شریف کی اہمیت

درود شریف کی کیا اہمیت ہے۔ اس کا اندازہ لگانے کے لئے جب ہم اپنی اہمیت کی شرائط پر غور کرتے ہیں تو ہمیں نیسری مشرط ان الفاظ میں لکھی ہوئی نظر آتی ہے۔

درود پر گونا گونا گونے نازل ہوا اور رسول کے ادا کرنا کرنا ہے اور سنی اوس نازل ہوا ہے پڑھنے اور اپنے نبی صلی اللہ علیہ وسلم پر درود بھیجنے اور ہر روز اپنے کتاہوں کی مسافا مانگنے اور استغفار کرنے میں مدامت اختیار کرے گا اور محبت سے اللہ تعالیٰ کے احسانوں کو یاد کرے اس کی حمد اور تعریف کو ہر روز وہ پائے گی :-

یاد رکھنا چاہیے درود شریف وہی بہتر ہے جو کہ ہم نماز میں پڑھتے ہیں اور جو محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی زبان سے نکلا ہے یعنی

اللَّهُمَّ صَلِّ عَلَى مُحَمَّدٍ وَعَلَىٰ آلِ مُحَمَّدٍ كَمَا صَلَّيْتَ عَلَىٰ إِبْرَاهِيمَ وَعَلَىٰ آلِ إِبْرَاهِيمَ إِنَّكَ حَسْبُنَا جَمِيعًا -

اللَّهُمَّ بَارِكْ عَلَىٰ مُحَمَّدٍ وَعَلَىٰ آلِ مُحَمَّدٍ كَمَا بَارَكْتَ عَلَىٰ إِبْرَاهِيمَ وَعَلَىٰ آلِ إِبْرَاهِيمَ إِنَّكَ حَسْبُنَا جَمِيعًا -

لیکن درود عادت یا رسم کے طور پر نہیں بھیجا جائیے کیونکہ ہر کچھ رسم اور عادت کے طور پر کیا جائے اس کی کوئی اہمیت نہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام تحریر فرماتے ہیں۔

”جو کچھ بلور رسم اور عادت کیا جائے وہ کچھ چیز نہیں ہے اور نہ اس سے کچھ

درود لے ہو سکتا ہے۔۔۔۔۔ شفاء درود شریف اس طرح پورنا پڑھیں کہ جیسا عام لوگ طوطے کی طرح پڑھتے ہیں۔ نہ ان کو جناب حضرت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے کچھ کامل خلوص ہوتا ہے اور نہ وہ حضور نام سے اپنے رسول مقبول کے لئے برکات الہی مانگتے ہیں۔ بلکہ درود شریف سے پہلے اپنا یہ مذہب قائم کر لینا چاہیے کہ درود محبت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اس درود تک پہنچ گیا ہے کہ ہرگز اپنا قول بخیر نہ کرے کہ اتنا بے زاد سے انتہا تک کوئی ایسا فرد گنہگار ہے جو کلمہ توحید سے زیادہ محبت رکھتا ہے یا کوئی ایسا فرد آئے دلال ہے جو اس سے ترقی کر سکا

## درود شریف پڑھنے کی تاکید

احادیث میں بھی درود شریف پڑھنے کی بہت تاکید کی گئی ہے۔ حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ اگر کوئی شخص میرا نام سن کر مجھ پر درود نہیں بھیجتا۔ وہ رسول اور ذلیل ہو جاتا ہے۔

چنانچہ حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے روایت ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے دعا کے طور پر فرمایا کہ جس شخص کے پاس میرا ذکر کیا جائے۔ اور وہ مجھ پر درود نہ بھیجے وہ رسوا اور ذلیل ہو۔

حضرت علیؑ سے روایت ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا میں ہے وہ شخص جس کے پاس میرا ذکر آئے اور وہ مجھ پر درود نہ بھیجے

درود شریف پڑھنے والے کا درود آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو پہنچایا جاتا ہے حدیث کی کتاب کافی میں ہے

إِنَّ بِلَّهِ مَلَكًا سَيَّاحًا يَتَّبِعُ النَّاسَ مِنْ أُمَّةٍ بَعْدَ أُخْرَىٰ يَكْتُبُ مَا كَانُوا يَفْعَلُونَ

یعنی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ کے بندگان ایسے فرشتے ہیں جو پھر پھرتے رہتے

ہیں۔ اور وہ میری امت کا سلام بھیجے پہنچاتے ہیں۔ نیز آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ جو شخص ایک بار مجھ پر درود بھیجے گا اس پر اللہ تعالیٰ دس بار اپنی خاص رحمتیں نازل کرے گا رسول ابوداؤد (رضی اللہ عنہ) حضرت اوس بن اوس رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی ایک روایت ابوداؤد میں ہے جس کا ترجمہ یہ ہے کہ

”حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ جو تمہارے بہترین دل ہوتے ہیں ان میں سے ایک جب کا دن ہے اس میں اللہ تعالیٰ نے آدم کو پیدا کیا اور اسی دن ان کی وفات ہوئی اور احمد ان نفعی صورت ہو گا۔ اور اسی میں معتقد لوگوں کا بے ہوش اور حواس باخفا ہونا مصائب کی درج سے اچھا ہے۔ اس لئے تم اس میں مجھ پر کثرت سے درود بھیجا کرو۔ کیونکہ تمہارا درود میرے پاس لایا جاتا ہے

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں :-

”رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے احسانوں کو یاد کرتے ہوئے خدا تعالیٰ کے حضور کہنا چاہیے کہ ہم قرآن کا کچھ بدلہ نہیں دے سکتے تو ہی ان کا عوق رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو دے۔ اور اس کا اجر آپ کو عطا فرمایا ہے درود کا سبب ہے پس چاہیے کہ اس کی کثرت اختیار کی جائے اور انکی ذریرہ سے اپنی آسمان مندی کو بہتر صورت میں ظاہر کیا جائے۔

(الغفلۃ) (دسمبر ۱۹۷۵ء) (باقی)

## پہلے جلد واپس بھجوا دیں

الغفلۃ الاخریہ کے مرکزی اخبارات ہر اراکت کو منعقد ہو چکے ہیں لیکن تاحال بہت کم مجالس کی طرف سے ہوائی پرچہ جاتا رہا ہے موصول ہر نے ہنذا جلد قائدین ناظمین اطفال سے درخواست ہے کہ ڈیڑھ ہوائی پرچے جلد از جلد مرکز میں بھجوا دیں نیز علی محمد کے فاسم بھی مکمل کر کے پھول کے ہر اراکت بھجوا دیں۔

(متمم اطفال علماء الاحمدیہ) (دہود)

# نوجوان اپنی زندگیال دقت کریں

حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں :-

”جو قوم یہ سمجھتی ہے کہ روپیہ کے ذریعہ وہ کائنات عالم میں اپنی تیلین کو پہنچا دے گی اُس سے زیادہ فریب نوزوہ۔ اُس سے زیادہ احمق اور اُس سے زیادہ دیوانی قوم دنیا میں کوئی نہیں۔ زندگی کی علامت یہ ہے کہ تم میں سے ہر شخص اپنی جان کے آگے آئے اور بچے کے لئے امیر المؤمنین! یہ خدا اور اس کے رسول اور اس کے دین اور اس کے اسلام کے لئے حاضر ہے۔“

موسمی تعطیلات کے بعد ماہ ستمبر میں جامعہ احمدیہ میں داخلہ شروع ہو رہا ہے۔ ہمارے نوجوانوں کو چاہیے کہ وہ اس سے پہلے ہی زیادہ سے زیادہ تندرستی اپنی زندگیوں اسلام کے لئے دقت کریں تا ان کا انٹرویو کر جن کو مناسب سمجھا جائے جامعہ احمدیہ میں اعلیٰ دینی تعلیم کے لئے داخل کر دیا جائے۔ اس عرض کے لئے بنیادی تعلیم کم از کم میٹرک ہونی ضروری ہے۔  
(صدر مجلس خدام الاحمدیہ علامہ محمد امجد علی)

## مجلس خدام الاحمدیہ کا پچیسواں سالانہ اجتماع

۲۰، ۲۱، ۲۲ اکتوبر ۱۹۶۷ء

سالانہ اجتماع کے سلسلہ میں ضروری ہدایات پندرہ شتہ کی جاری ہیں۔ اس اعلان کے ذریعہ مجالس سے اہم اس کے ہے کہ انہی سے اجتماع میں شمولیت کی تیاری شروع کر دیں۔ کوئی ایک مجلس ایسی نہیں رہتی جہاں چاہیے جس کی سالانہ اجتماع کے موقع پر نمائندگی نہ ہو۔ قائدین مجالس اور عہدہ داران میں پرستار کی نگرانی کی ذمہ داری ہے ان کے لئے تو اجتماع میں شامل ہونا اشد ضروری ہے۔ (مستند مجلس خدام الاحمدیہ)

## طلباء جامعہ احمدیہ متنوعہ ہوں تو

جامعہ احمدیہ کے جملہ طلباء کو آگاہی کے لئے یہ اعلان ہے کہ موسمی تعطیلات کے بعد جامعہ احمدیہ ۱۶ ستمبر کو کھل رہا ہے۔ اور اس وقت جامعہ کھلتے ہی تمام طلباء کا حسب دستور ترجمہ قرآن، حرث اور نحو کا امتحان ہوگا۔  
(پرنسپل جامعہ احمدیہ)

## بہفتمہ وصولی خدام الاحمدیہ یکم ستمبر تا ۶ ستمبر ۶۷ء

مجالس کی خدمت میں آمد کا نوامی جائزہ ارسال کیا جا چکا ہے اس جائزہ سے نتیجہ ملے گا کہ گذشتہ نو ماہ میں مستند مجالس اپنے چند مجلس اجتماع و تعمیر ہال کا نصاب دار میں قائدین حضرات سے درخواست ہے کہ لائحہ عمل کے مطابق یکم ستمبر سے ۶ ستمبر تک ہفتہ وصولی سنائیں اور اپنی کاڈنگزاری کی رپورٹ مرکز میں بھجوا لیں۔  
(تہتم مال مجلس خدام الاحمدیہ مرکز بروہ)

درختوں اور درختوں کی تکلیف اور بچاؤ سخت بہار ہے۔ احباب حاجت کامل شفا یابی کے لئے دعا فرمادیں۔ (محمد عبد اللہ مسیحی دار)

۲۱	حیدرآباد ڈویژن	۲۷۹۶۶	۲۷
۲۵	خیبر پور ڈویژن	۱۲۱۷۷	۲۶
۲۶	ضلع ملتان	۱۷۸۶۸	۲۸
۲۷	ساہی وال	۱۳۸۷۷	۲۹
۲۸	مظفر گڑھ	۳۲۱۰	۳۰
۲۹	ڈیرہ غازی خان ضلع	۱۱۱۳	۳۱
۳۰	ہاول پور ڈویژن	۸۸۳۹	۳۲

# پتے آقا حضرت المصلح الموعود کی آواز پریکٹس اور طلباء اور طبابت

اپنے امتحان میں پاس ہونے کی خوشی میں بعض طلباء اور طبابت نے جن کی اطلاع تازہ کو موصول ہوئی ہے (چندہ تعمیر مسجد مالک بیرون میں حمد لیا ہے۔ ان کی تازہ سست درج ذیل ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کی اس قربانی کو شرف قبولیت بخشے اور ان کی کامیابی کو آئندہ مزید کامیابیوں کے لئے پیش خمینہ بنا کر ہمیشہ اپنے مسلمانوں سے نوازے۔ آمین۔

- ۱۔ عزیز فضل الرحمان صاحب جیل ابن عبدالرحمان صاحب دہلی بروہ - ۲
  - ۱۔ عزیز اعجاز حبیب صاحب ابن ڈاکٹر حبیب الرحمن خالص صاحب کراچی - ۵
  - ۱۔ عزیزہ امینہ القدوس فرحت صاحبہ ایک ۲۵ ضلع سرگودھا - ۵
  - ۱۔ عزیز منصور احمد صاحب نایم مشرقی ادریقہ حال بروہ - ۱۰
  - ۱۔ عزیز مرزا لیتن احمد صاحب ابن صاحبزادہ مرزا حفیظ احمد صاحب بروہ - ۲۰
  - ۱۔ دختران کرم ڈاکٹر عبداللطیف صاحبہ سرگودھا - ۲۰
  - ۲۔ عزیزہ امینہ الرحیم صاحبہ بنت شیخ عبدالرحمن صاحب ہالہ پور - ۱۰
  - ۲۔ عزیزہ صادقہ صاحبہ بروہ - ۱۰
- (دیکھیں مال اڈل تحریک حیدر بروہ)

## گوشوار دینتہ تحریک جدید لغات پراپ

سال رواں کے چندہ جات تحریک جدید کی وصولی فیصد بقا و بعد جات شمارہ تدریسی بنیاد پر امداد حضرات کی ترجمہ خصوصی کے لئے ایک گوشوارہ درج ذیل ہے۔ رواں میں اب تقریباً دو ماہ باقی رہ گئے ہیں۔ باقی ماندہ چندہ کی وصولی کے لئے ہم کی رضا کو تیز سے تیز کر کے ضرورت ہے۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اپنی ذمہ داری حقہ ادا کرنے کا توفیق بخشے۔  
(دیکھیں مال اڈل تحریک حیدر بروہ)

نمبر شمار	نام ضلع / علاقہ	رقم وعدہ	وصولی فیصد
۱	بروہ	۷۰۲۸۵	۳۳
۲	ضلع جھنگ	۷۷۸۱	۸۶
۳	سرگودھا	۲۶۲۳۰	۷۵
۴	لاٹل پور	۲۳۵۰۰	۵۹
۵	سیالکوٹی	۱۷۲۶	۵۹
۶	سیالکوٹ	۲۷۲۶۷	۲۷
۷	شیخوپورہ	۱۹۸۵۲	۲۷
۸	لاہور	۵۸۹۱۸	۵۵
۹	گوجرانوالہ	۱۸۸۸۸	۶۷
۱۰	ایبٹ آباد ہزارہ	۳۷-۹	۶۰
۱۱	پشاور	۱۲۵۵۲	۶۹
۱۲	مردان	۲۳۱۲	۵۵
۱۳	کوٹاہٹ	۱۷۱۵	۷۷
۱۴	جنوب	۸۱۵	۱۰۰
۱۵	ڈیرہ اسماعیل خان	۱۹۲۷	۸۲
۱۶	کینٹ پور	۹۸۰	۵۹
۱۷	رولڈ پور ضلع	۳۶۹۲۷	۲۹
۱۸	علاقہ آزاد کشمیر	۳۳۲۲	۹۰
۱۹	ضلع گجرات	۲۰۹۵۳	۵۹
۲۰	جہلم	۵۸۱۶	۶۳
۲۱	مشرقی پاکستان	۱۷۱۷۵	۷۶
۲۲	کراچی	۸۲۱۹۰	۵۰
۲۳	کوئٹہ	۱۷۲۹۲	۵۷



